

Adolf hitközségi elnök vezetése alatt f. hó 7-én képviselőtestületi gyűlést tartott, melyen elnöki indítványra a hitközségi képviselőlet egyhangulag határozatiilag kimondta, hogy az abonyi izr. hitközség a mozgalomhoz, s az érdekében teendő lépésekhez minden tekintetben csatlakozik, e határozatról pedig a budapesti végrehajtó bizottságot jegyzőkönyvi kivonatban értesíti.

**Verebélyről** írják nekünk a következőket: Az itteni orth. hitközség január hó 24-ikén a zsidó felekezet törvényes egyenjogúsítása érdekében közgyűlést tartott. A nagy számmal egybegyűlteket Ehrenreich József h. elnök üdvözölte s röviden vázolván a tanácskozás célját, felhívta a jegyzőt hogy a fővárosi végrehajtó bizottság körlevelét olvassa fel Ennek megtörténte után a gyűlés egyhangulag a következő határozatot hozta: »A verebélyi orth. hitközség kész örömmel üdvözli az országszerte is lelkesedéssel fogadott mozgalmat és egyhangulag hozzájárulván a receptúra irányuló törekvésekhez, kijelenti, miszerint hitfelekezetünk egyenjogúsításának kérdésében minden célravezető lépés megtevésére, valamint a mozgalom keresztülvitelénél szükséges közbenjárásra mindenkor kész.« E határozatról a fővárosi végrehajtó bizottságot jegyzőkönyvi kivonatban értesítették.

**Tatáról** közlik velünk, hogy a tata és tóvárosi ker. hitközség Kellner Jakab h. elnök vezetése alatt f. hó 11-én tartott képviselőtestületi közgyűlésén foglalkozott a budapesti végrehajtó bizottság körlevelével. A közgyűlés egyhangulag a következő határozatot hozta: »A zsidó vallás egyenjogúsítása érdekében megindított országos mozgalmat a tatai és tóvárosi izr. ker. hitközség helyesli és miután azt időszerűnek tartja, ahhoz csatlakozik, annak érdekében a képviselőházhoz benyújtandó kérvényt annak idején alá fogja írni.« A határozatról a budapesti végrehajtó bizottság értesítetett.

P. G.

**Battonyáról** közlik lapunkkal, hogy Fischer Zoltán ker. h. elnök elnöklete alatt az ottani anya-hitközség f. hó 7-én a receptúra ügyében közgyűlést tartott. Örömmel és lelkesedéssel kimondták az egybegyűlteket, hogy a község a megindított mozgalomhoz csatlakozik, a fővárosi végrehajtó bizottságot kész mindenben támogatni és az országgyűléshez benyújtandó kérvényt aláírja. A mozgalmat vezető végrehajtó bizottságnak jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak.

S. J.

**Bátaszéken** — mint nekünk onnan írják — a hitközség képviselőtestülete Pollák Ármán h. elnök vezetésével f. hó 7-én foglalkozott a budapesti végrehajtó bizottság körlevelével. A képviselőtestületi

gyűlés e körlevélben kifejtett álláspontot a magáévá tette, osztatlan örömmel elhatározta a mozgalomhoz való csatlakozást és annak támogatását.

**Békésről** írják lapunknak, hogy Schwartz-Samu hitk. elnök a receptionális mozgalomhoz való csatlakozás céljából közgyűlést hív össze, mely a budapesti végrehajtó bizottság álláspontját a magáévá tette s elhatározta, hogy a mozgalom támogatását kötelességének ismeri.

**Kurticsról** a következőket írják nekünk: A budapesti végrehajtó bizottság körlevele folytán január hó 31-én a hitközség rendkívüli közgyűlést tartott, melyen Willag Mór h. elnök rövid fejtegetése után elhatározták, hogy a recipiálási mozgalomhoz csatlakoznak és az országgyűlés elé terjesztendő kérvényt készséggel alá fogják írni.

## Előfizetési felhívás.

Tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetése február hó végén lejár, teljes tisztelettel kérjük, méltóztatásuk előfizetéseiket megújítani, hogy a lap szétküldésében fennakadás ne történjék.

### Az „Egyenlőség”

szerkesztősége és kiadóhivatala

Budapest, Váczi körút 23. sz.

## Hazai hírek.

— **25 rabbi.** A négy íjű rabbiával, kiket az országos rabbiképző intézet folyó hó 19-én bocsájtott el nagy ünnepélyesen, immár 25-re rug a papok száma, kik ez intézetben 16 évi fennállása óta kiképzetésüket nyerték. A 25 közül 18-an magyarországi községekben működnek, még pedig: dr. Nennmann Ede Nagykanizsán, dr. Fischer Gyula Győrött, dr. Herzog Mánd Kaposvárott, dr. Bárdny József Kecskeméten, dr. Steinberg Jakab Székesfehérvárott, dr. Feldmann József Czeglédén, dr. Schwartz Miksa Egerben, dr. Rosensztajn Mór Nagy-Kiskindán, dr. Kohn Ármán Szigetvárott, dr. Vujda Béla Abonyban, dr. Kecskeméti Lipót Nagyváradon, dr. Fleisch Ármán Mohácsen, dr. Rosenberg Ede Ó-Kanizsán, dr. Klein József Marczalin, dr. Nádas Gyula Simándon, dr. Eisler Mátyás Kolozsvárott, dr. Kobllach Bertalan Temesvárott (Gyárvaros) és dr. Ungár Simon (egyike a most elbocsájtottaknak) Szegzárdon; ketten külföldi rabbik: dr. Ziegler Gyula Karlsbadban és dr. Elsas Bernát Königsbergben (Szilézia); ketten mint tanárok működnek: dr. Blau Lajos, mint a szeminárium alsó tan-

folyamának talmudtanára és dr. *Schreiber* Márton mint az országos izr. tanítóképző intézet héber tanára; háromnak (a most elbocsájtottak közül) egyelőre nincs állása, a mi azonban soká alig tarthat, a mennyiben tudunkkal számos község (Szombathely, Veszprém, Tapolca, Kula, Nagy-Szombat, Csurgó és mások) rabbik nélkül vannak. A magyar szemináriumban végezték még részben tanulmányaikat dr. *Spira* Salamon losonczyi, dr. *Hoffmann* Emil reichenbergi (Csehország) és dr. *Kelmen* Adolf nagyatádi rabbik. Folyó év június havában ismét úgy rabbi fogja az intézetet elhagyni. A 18 magyarországi község közül, hol már szemináriumból kikérült rabbik működnek, tizenkettő egyes község, hatban (Győrött, Székesfehérvárott, Egerben, Nagyváradon, Kolozsvárott, Temesvárott) a község mellett, melynek papja a szemináriumból került ki, orthodox községek is állanak fenn, azok azonban már régebben támadtak és a fiatal rabbik már úgy találták őket. — A rabbifelavatás, melyet lapunk mult heti számában jeleztünk, az általunk leírt lefolyást vette. Az intézet temploma tömve volt, — löképpen a felavatandók hozzátartozóival, barátaival, köztük számos hölgy is. A díszhelyeket elfoglalták a teljes tanári kar, az izr. országos iroda, a pesti izr. hitközség, a Chevra-Kadisa képviselői, továbbá a szegzárdi izr. hitközség küldöttsége *Leopold* Sándor, hit. elnök vezetése mellett (dr. Ungár szegzárdi rabbi tiszteletére). Az ünnepélyes aktust *Lazarus* Adolf tanár a hitközség főkéntora által a szemináriumi kar közreműködése és orgonakíséret mellett előadott 110. zsoltár vezette be, mire dr. *Szider* Adolf verseczi főrabbi, ki a vizsgálóbizottság vidéki tagjait képviselte és ki részt vett az egész héten folyt rabbivizsgákon, intő szavakat intézett az elbocsájtandó rabbikhoz, kiket szép midrasbeli exáitumok mellett hivatásuk szent voltára, nagy fontosságára figyelmeztetett. Erre dr. *Ungár* Simon saját és társai: dr. *Spira* Jakab, dr. *Weiszburg* Gyula és dr. *Venczler* Lajos nevében megható szavakban köszönetet mondott a tanári karnek és vezérő bizottságnak. Majd Bloch Mózes rabbi, szemináriumi elnök héber beszéd kíséretében ányújtotta tanítványainak a héber hattárikat és áldását adva mindegyikre, elbocsájtottaknak, felavatottaknak jelentette ki őket. Az ünnepélyt a kar által előadott magyar himnus fejezte be.

— **Hitközségi élet Szegeden.** A szegedi zsidó hitközség képviselőtestülete — miut levelezőnk írja — folyó hó 15-én igen népos közgyűlést tartott. Első tárgya a receptió mozgalmában való állásfoglalás volt. (L. a vidék és a receptió ez. rovatunkat) Másik fontos lépésűt a községkerületi képviselők megválasztása képezte. E szerint Szeged községkerületi képviselői a következők: Czukor Ignác dr. kir. törvényszéki bíró, buziási Eisenstädter Nándor nagykereskedő, id. Gottlieb Dávid gyáros, Kulinyi Zsigmond lapszerkesztő, Lichtenberg Mór földbirtokos, Löw Innandl dr. főcobbí, Magyar

Miksa ügyvéd, Milkó Jakab nagyiparos, Prosnitz Vilmos nagykereskedő és várhelyi Rósa Izsó dr. az ügyvédi kamara és hitk. elnöke. A közgyűlés további sorának Goldsmidt György dr. orvos indítványa kölcsönzött eminens jelentőséget, ki Szeged és vidéke számára zsidó árvaház felállítását javasolta s a maga részéről, hogy annak létrejöttéhez tettel is hozzájáruljon, 3000 frtot ajánlott fel. Nemes érzéssel telt s a tárgyhoz méltó színvonalon álló beszédének hatása alatt a közgyűlés az ajánlatot egyhangulag elfogadta és elhatározta, hogy a 3000 frtot az árvaház létesüléséig alapítványként fogja kezelni, melynek kamataiból teljesen elárvult, vagy apátlan szegedi, szegény sorsu zsidó árvák eltartásáról fognak gondoskodni. Az árvaház kérdésének megoldására Rósa Izsó dr. elnöklete által bizottságot küldtek ki, mely folyó hó 18-án tartja első értekezletét. — A közgyűlésen felolvasták még a Weitzenfeld Zsigmond h. jegyző által összeállított évi jelentést, melyet helyesléssel és éljenzéssel fogadtak. E jelentéssel bővebben jövő számunkban fogunk foglalkozni.

— **Az országos magyar ösztöndíj egylet** javára Schreiber Ignác, bécsi Jakos, a D. Schreiber & S huc cég tagja 5 százalékos magyar papírjaradékból Schreiber Ignác és Fanni névre 2000 frtos alapítványt tett. Az alapító levél szerint az évi kamatok első sorban győri és győrszigeti és másodsorban bajai származásu pályázók ösztöndíjára fordítandók. Ezen alapítvánnyal az orsz. magy. ösztöndíj-egylet ösztöndíjainak száma 35-re emelkedett.

— **A Ferencz József-rend lovagja.** Péterffy Zsigmondot, Deesen, a szamosvölgyi vasút üzletigazgatóját, — mint nekünk írják — ő felsége a Ferencz József-rend lovagkeresztjével tüntette ki. A kitüntetés, ki nem csak otthonában, de nagy környéken is közbecsülés tárgya és a deési zsidó hitközség tagja, az elismerésre jötekonyságával is részolgált, melyben a város szegényeit bőven részesíti.

— **Korbácsütés.** Tulajdonképpen rabbiválasztásról van szó — Németországban, bizonyos magyarországi urakra nézve azonban fájós korbácsütés az, mely tán mégis kinyitja a szemét azoknak, kik vakok lenni nem akarnak és felismerik, hogy a magyar zsidóság tekintélyes részének vezetése milyen kezekben van letéve. Midőn vagy egy évvel ezelőtt a nyitrai orthodox hitközség nagy szótöbbséggel dr. Rosenfeld Józsefet, orosz-házi rabhit választotta papjává, a közvetítő bizottság nem nyugodott, míg nyitrai híveit fel nem lázította, úgy, hogy a választás ellen a legveszettebb harczt indították még. Csak nem tűrhették, hogy idegen hitfelekezete papja igazhívő orthodox zsidó hitközség rabbijává legyen. Az orthodox vezetés, illetve Reich Ignác vele egyetértő, vagy naiv jámborságukban lenne megbízó, de nagyobb részt megfélemlített rabbijaival ki-mondotta volt, hogy a Reich Ignácot és az orthodox szervezeti szabályzatot el nem ismerő zsidók, az zsidó-